

# 传统工业大市掀起绿色革命

本报记者 成燕 通讯员 刘晓慧 文/图

传统工业大市如何破解环境瓶颈? 怎样创新环保技术? 16日,由市委宣传部、市环保局联合组织的“郑州环保世纪行”采访团首先来到新密、登封,开始此次环保之行的第一站。这两个传统工业大市在改善能源结构、促进节能减排方面开展了很多有益探索,我们欣喜地看到,一场以发展低碳经济为主题的“绿色革命”正在悄悄展开。

## 布袋除尘促进减排

位于新密的郑州裕中能源有限公司一期项目建有两台30万千瓦发电机组,总投资24亿元,其中仅用于环保的投资就达2.2亿元。今年前三季度,该公司共发电22亿多度,耗煤103万多吨,综合脱硫率达94%以上。

走进该厂区,记者看到一个高耸入云的布袋除尘器环保设施。刘卫东指着这个庞然大物,这是该公司今年投资1200万元建成的1号炉布袋除尘器,于6月底投入运行。“生产过程中排出的烟尘经过8000多个布袋的过滤和净化,最终排放浓度从每立方米50毫克降至22毫克,除尘率达到99.93%,预计单台机组每年可减排烟尘200吨以上。”该公司总经理助理刘卫东掰着手指头为记者算了笔减排账。

除了减少排放,该公司还将工艺流程中产生的大量灰渣提供给新型砖制造企业,实现了变废为宝。整个厂区还建有工业废水及生活污水污水处理系统、烟气在线监测装置、废水在线监测装置等环保设施。“我们计划明年完成2号炉的布袋除尘器改造工程,为郑州的环



图为新建成的新密港华燃气有限公司燃气站。

做出更大贡献。”刘卫东满怀信心地说。

## 大力推广清洁能源

新密是全国有名的耐材生产基地,如何通过改变能源结构实现节能减排? 采访团来到新建成的新密港华燃气有限公司燃气站,深刻感受到这个传统工业大市正在掀起的“绿色能源革命”。

湛蓝天空下,6个燃气储罐高高耸立,通过管网源源不断地把清洁能源输送到新密多家企业和乡镇。“我们的最终目标是,铺设管网100多公里,覆盖到新密14个乡镇。目

前已铺设20多公里,覆盖到超化、来集、城关、岳村四镇,一期工程实现储存燃气60万立方米,目前已有9家企业使用了我们提供的燃气,日输送燃气量达到10万立方米左右。”指着一排燃气储罐,该公司总经理仲剑明如数家珍。他还向记者算了一笔替代能源账:“我们计划三年内实现销售燃气1亿立方米,届时将替代25万吨标准煤,减少烟尘排放2.5万吨,减少硫化物排放近2万吨。”

作为使用清洁能源的受益者,郑州建信耐材成套有限公司副经理楚送军最有发言权。他笑着告诉记者:“我们现在一吨产品可降低

成本20元,清洁能源燃烧充分,不但炉温高且稳定,还实现了硫化物零排放!”新密市环保局有关负责人告诉记者,随着清洁能源的逐步推广和使用,不但能大大促进减排工作,还能为传统工业注入新的活力,促进其可持续发展。

## 全力创新环保科技

青山绿树环绕,厂区空气清洁,飞尘频频光顾……你见过这样的铝厂吗? 初冬时节,在位于登封的郑州发祥铝业有限公司,记者看到了如此温馨的工作场景。这是一家港资合资电解铝企业,年产铝锭10万吨,在建设之初就以打造“花园式工厂”为目标,实现了废水零排放。

这一段时间,该公司成了国内多家铝业老板的关注对象。原来,去年,他们与中南大学合作投资300万元研制了高效节能铝电解工艺技术,该环保技术使用一年来,共节约23015吨标煤,相当于每年减排二氧化碳6.5万吨、二氧化硫460吨、减少粉尘697吨。“这一段时间,前来学习新技术的同行络绎不绝,看来大家对使用环保技术的热情很高啊!”该公司总经理徐庆伟乐呵呵地说。

登封市环保局有关负责人介绍说,目前,该市不少工业企业都在探索打造低碳经济的新路子,越来越多企业老板深刻感受到:走可持续发展之路是企业必然的选择。据了解,除了创新环保科技,该市还在污水处理领域引进全新管理模式,将登封市污水处理厂交给中原环保经营管理,实现了运行稳定,处理水质稳定达标。

郑州环保世纪行

## 河南茶叶出新品 “信阳红”走红郑州

本报讯(记者 梁月琳)一个诞生仅半年的茶叶品种迅速走红郑州茶叶市场,成为省城茶友争相购买、品尝的茶叶新品种,这就是目前鼎鼎有名的“信阳红”。

在航海东路郑州茶叶批发市场,来自信阳市瀍河区的茶商刘光胜指着各种品级的“信阳红”告诉记者:“自打‘信阳红’今年中秋期间正式上市以来,我已经销售出去了千余公斤,除了批发郑州市场外,还远销到了山西、陕西、河北、山东、天津、北京等地。”

刘光胜经销着8个等级的“信阳红”茶叶,价格最高的卖到了每公斤近5000元。刘光胜说,在郑州经销“信阳毛尖”的信阳茶商,人人都经销“信阳红”,而且比“信阳毛尖”还受茶友欢迎,就连福建、安徽的茶商也都纷纷经销“信阳红”了。

“信阳红”是我省传统产茶区信阳新近开发的一种红茶。茶商刘光胜介绍:“信阳红”的诞生,得益于省委书记卢展工。去年年底,卢书记到信阳考察,看到信阳只生产绿茶这一个品种的茶叶,而“中国十大名茶”之一、曾获1915年“巴拿马万国博览会”金奖的“信阳毛尖”,也只是采摘春茶制成,夏茶、秋茶就很少采摘了,因此感到很可惜。卢书记说,信阳可以试试创新茶叶产品,开发信阳红茶,加大夏茶、秋茶采摘力度,增加群众收入。卢书记又从福建请来了红茶制茶专家,帮助、指导信阳的茶人技术攻关。今年4月,有着2300多年产茶历史的河南信阳,终于生产出有史以来的第一批红茶,卢书记亲自为其命名为“信阳红”。

记者看到,仅在郑州茶叶批发市场,经销“信阳红”的茶商就有八九家。刘光胜称,现在在信阳,秋茶绿茶已经没人做了,大家都在做“信阳红”。他家的40多亩茶园全部改做“信阳红”,他又承包了别人的60亩茶园,专门生产“信阳红”,产品仍然供不应求。

刘光胜冲泡了一杯“信阳红”让记者品尝,琥珀色的茶汤通红透亮,杯中叶底油光盈润,喝一口茶汤感觉香甜醇厚。刘光胜介绍说:“信阳红”克服了“信阳毛尖”性寒凉、易兴奋神经、不耐冲泡、不易保存等缺点,耐储存,冲泡方便,而且具有降脂、降压、抗衰老的功效,极适宜中、老年人以及睡眠不好、神经衰弱者饮用,因此刚一上市,就受到广大茶友的追捧,销路比“信阳毛尖”还要好。

## 三只新股今日上市

据新华社深圳11月17日电(记者 武彤霞)深交所11月16日下午发布公告,东光微电、大康牧业和超日太阳三只中小板新股18日上市交易。

东光微电发行价为16.00元/股,对应市盈率87.78倍,其中网上发行数量为2160万股,公司主要致力于半导体分立器件、集成电路的开发、设计、制造和销售。

大康牧业发行价24.00元/股,对应市盈率87.01倍,其中网上发行数量为2080万股。公司主要致力于种猪、仔猪、育肥猪以及饲料的生产销售。

超日太阳发行价为36.00元/股,对应市盈率58.06倍,其中网上发行数量为5280万股。公司是一家新能源企业。

## 沪深股市缩量下行

据新华社上海11月17日电(记者 潘清)在外盘股市大跌的背景下,17日沪深股市在前一交易日大幅下挫的基础上继续下行,两市跌幅均达到2%左右。与此同时,两市成交量较前一交易日大幅萎缩近三成。

由于担忧欧债危机蔓延及中国出台进一步紧缩政策,欧美股市周二大幅下挫。这对本已趋弱的A股市场带来负面影响。在这一背景下,沪深股市延续前一交易日的跌势。

## 50年期国债再度发行

年利率锁定4.4%

新华社北京11月17日电(记者 韩洁高立)财政部17日发布公告,决定发行今年第三十七期记账式附息国债,国债期限50年,实际发行面值金额为280亿元,经招标确定的票面年利率为4.4%。

这是我国第三次发行50年期超长期限国债。财政部曾于2009年11月27日和2010年5月21日两度招标发行50年期国债,中标利率分别为4.3%和4.03%。

此次发行的50年期国债自2010年11月18日开始发行并计息,11月22日发行结束,11月24日起,本期国债在各交易场所以现券买卖和回购的方式上市交易。本期国债为固定利率附息债,利息按半年支付,利息支付日为每年的5月18日、11月18日(节假日顺延)。2060年11月18日偿还本金并支付最后一次利息。

分析人士指出,我国接连发行50年期国债,除了有助于丰富债券市场品种结构,更重

要在于完善国债收益率曲线,将收益曲线拉长到50年,从而也为国债提供长期定价基准。

从此次国债认购情况看,投标倍数达到1.85倍,其中保险资金配置需求较旺盛。对此,一些机构认为,随着金融市场的发展,商业银行、保险公司等金融机构在对金融资产进行配置过程中,对超长期限债券需求较大。从风险收益角度看,50年期国债具有较大的投资价值。



昨日,二七工商分局集中兵力、集中时间对辖区内的劳保用品店进行了突击整治。已检查的十余家劳保用品店,均没有发现夹有“黑心棉”的棉衣、棉被。工商执法人员表示,他们将严格监督,规范劳保用品市场的经营秩序,保护消费者的合法权益。本报记者 丁友明 摄

## 商品期货超半数品种跌停

新华社上海11月17日电(记者 陈云富)17日,国内商品期货市场再次暴跌,三大商品期货交易所上市商品悉数下挫,期铜、橡胶以及玉米等超过半数的上市商品收盘均“罕见”跌停,推动了跟踪主要上市商品价格综合表现的文华商品指数连续第六个交易日大幅下挫,收盘大跌逾4%。

由于国际市场上大宗商品价格大幅下挫,加上市场对于可能进一步紧缩流动性的预期持续升温,当天早盘多数商品均低开,铜、锌等众多上市商品均以跌停开盘,盘中大多数上市商品也继续表现疲弱,投资者纷纷获利平仓,大多数上市商品主力合约均减仓下挫,跌势堪比上周五。

截至收盘,三大商品期货交易所23个上市商品无一报涨,包括期铜、橡胶、期锌以及大豆等14个品种主力合约跌停,交易合约中跌幅最小的也下挫近2%,绝大多数商品跌幅超过3%,市场呈现出“恐慌性”杀跌的迹象。

分析人士表示,大宗商品在大幅走高后,不管是国内还是国外的因素都对价格形成了明显的压制,一方面,国内市场通胀压力的加大表明调控的力度或加强,投资者对货币的进一步紧缩抱有强烈的预期,另一方面,国际市场上主权债务危机仍持续影响市场,美元“被动”反弹也对商品价格构成较大的压力。

数据显示,有色金属三品种、油脂类

“三剑客”以及软商品棉花、橡胶全线跌停,有色金属期锌全天封于跌停,盘中缩量减仓下挫,主力合约收盘于1.78万元,龙头品种期铜盘中尽管打开跌停,但尾盘仍继续封于跌停,主力合约收盘于6.15万元。此外,大连商品交易所上市的大豆期货主力合约也下挫3.98%,收盘于每吨4337元。

受到影响,谷物类商品亦未能幸免,盘中大幅下挫,玉米期货主力合约尾盘封于跌停,收盘于每吨2288元,小麦、稻谷两大品种收盘也跌逾2%,郑州商品交易所上市的早籼稻期货主力合约收盘于2413元,强麦期货主力合约则收盘于2565元,双双创下近期回调以来的新低。

## 我省前十月商品房销售额突破千亿元

同比增长32.5%

本报讯(记者 卢文军)省统计局昨日发布的省国民经济运行分析报告显示,前十个月,全省国民经济平稳运行,工业生产、城镇投资、内贸平稳增长,商品房销售增速继续高位回落。其中,商品房销售额首破千亿元大关,固定资产投资额首次突破万亿元大关。

数据显示,前十个月,全省城镇固定资产投资额达到10465.2亿元,增长21%,增速比前三季度加快0.4个百分点。民间投资保持快速增长,累计完成投资8065.34亿元,增长24.1%,比前三季度加快0.4个百分点。工业投资累计完成5624.59亿元,增长17.0%,增速分别比今年一季度、上半年回落5.5、1.8个百分点,比前三季度加快0.9个百分点。

房地产开发方面,前十个月,全省房地产开发投资1585.47亿元,增长35.2%,其中住宅投资1253.99亿元,增长32.9%。新开工面积、施工规模增速趋缓,商品房销售增速继续回落。其中,商品房销售面积3459.89万平方米,同比增长19.5%,分别比一季度、上半年、前三季度回落28.7、11.2、0.1个百分点。商品房销售额突破1000亿元,达到1024.80亿元,增长32.5%,分别比一季度、上半年回落41.8、14.8个百分点,比前三季度加快1.3个百分点。其中,商品住宅销售面积为909.68亿元,增长33.6%。

## 残疾人个体经营全省发放优惠证

本报讯(记者 李娜)残疾人朋友干个体又有新优惠了——昨日,记者从省残联获悉,我省将统一免费发放残疾人个体经营优惠证。持优惠证不仅能免收部分登记类和证照类行政事业性费用,减免一些税种,首次创业的还会得到不低于2000元的“创业补助金”。

“以前我省只在郑州、平顶山等地实行过优惠证措施,但没有推开。本次是在全省范围内推行优惠证。”省残联相关负责人介绍,优惠证由河南省残疾人就业服务中心统一设计并印制发放到各省辖市,实行全省统一编号。残疾人从事个体就业,自主创业时凭优惠证享受相关税费减免政策。

## 绿城农民种玉米 补贴保费584万元

本报讯(记者 卢文军)市财政局昨日传来消息,为鼓励发展种植业保险,全市农民享受四级财政玉米保费补贴584.84万元。

市财政局有关负责人告诉记者,为鼓励投保种植业保险,我市积极落实种植业保险保费补贴政策,根据《河南省2010年农业保险工作方案》要求并结合我市实际,2010年共组织申报并向上级争取玉米保险中央财政保费补贴292.4万元和省级财政保费补贴203.50万元,市、县两级财政分别配套保费补贴15.84万元和73.10万元,共计拨付玉米保险保费补贴584.84万元。

## 品牌店弄虚作假 公证处保全证据

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 毛旭)近日,郑州一家卖名牌内衣的代理商,在自己的名牌店内销售其他品牌内衣,甚至出售假冒伪劣产品,厂家和顾客。最终,郑州市公证处及时取证,保全了证据,维护了厂家和消费者的合法权益。

据了解,郑州的李先生一直从事经营代理名牌婴幼儿衣服生意,2000年,他几经曲折终于取得某品牌内衣郑州代理权,在经三路、黄河路开设五家专营店,几年经营下来,取得可观的效益。近两年,李先生的品牌店开始代理销售其他品牌内衣,甚至出售假冒伪劣产品。

“李先生的做法给我们带来了不可估量的损失!”今年10月底,深圳厂家委托代理人来到郑州市公证处,申请到郑州市经三路等五家代理店咨询相关情况进行证据保全。在商家带领下,公证人员采取拍照和录像的方式,进行了证据保全公证,有效地维护了商家的合法权益。

## 致富故事

## 大棚里的新型农民

本报记者 陈亚洲 通讯员 刘宝平 毛书云 文/图

惠济区大河路街道办事处牛庄村六组村民组长、预备党员王岭杰,是一位干事创业的新型农民,靠党的富民政策富起来后不忘乡亲们,毅然回乡创办了“大河九农农业合作社”,积极进行土地流转,带领群众共同致富奔小康,被办事处评为“干事标兵”和“致富能手”。

2008年10月,在村组干部的换届选举中,乡亲们想请在外搞建筑的年轻人王岭杰回来当组长。“岭杰,大家都盼望你回来,带领大家一起干呀!”乡亲们纷纷找到王岭杰。

“行。”看着乡亲们企盼的眼神,想到自己是一名党员,应该领着大伙一起朝小康路上奔,他就爽快地答应。通过选举,王岭杰当上了六组的村民组长。

当选村民组长后,王岭杰挨家逐户走访群众,筹划组里的经济发展。他发现村民大多种的是玉米、小麦等粮食,即使种蔬菜等经济作物,也因低矮的菜棚保温效果和抗灾能力差,收入甚微。



王岭杰觉得,只有搞土地集中经营,提供致富技术,才能帮助乡亲们摆脱贫困。就在这时,国家提倡搞土地流转,他就把村里闲散荒芜的105.85亩土地集中起来,在大河路街道办事处帮助下,建立农业示范合作社,20多户农民入社,

他和5位股东共投资300多万元搞规模经营。合作社成立后,30多位农民入了社,农忙时到社里干活,农闲时还可以外出挣钱,一些贫困户拔掉了穷根,过上了幸福生活。

由于王岭杰土地流转工作做得好,充分发挥了规模经营的作用,办事处给予合作社奖励3万元,今年4月,合作社还被评为了“惠济区示范合作社”。

王岭杰没有满足于已取得的成绩,而是继续向高效农业要效益,建起成片的集约化大棚,努力种植无公害绿色蔬菜。同时,发展“订单农业”业务,按照商家需要,不断调整种植结构,除生产的茼蒿、油菜菜等几十种新鲜蔬菜供不应求外,还种香菇、养花,多渠道发展。

当问起下一步打算时,王岭杰掰着手指头描绘着发展蓝图:“明年我们要搞第二期工程,再流转土地200亩,搞养猪、养鸡等家禽养殖,产生的粪便生产沼气,用沼液、沼渣来灌溉果树和蔬菜,形成循环生态产业链,还要办‘农家乐’饭店,让顾客自己到大棚里采摘,吃上真正的无公害绿色蔬菜。”

图为王岭杰(中)正在花卉大棚里向农民介绍荷兰的种植知识。